
Protokół nr 7/2026 

z posiedzenia wszystkich Komisji Rady Gminy Izabelin 

w dniu 9 marca 2026 r. 

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia Komisji 

Przewodniczący Rady Gminy Izabelin Sebastian Milej przywitał wszystkich obecnych i 

prowadził obrady zgodnie z następującym porządkiem: 

1. Otwarcie posiedzenia 

2. Porządek obrad. 

3. Informacja na temat stypendiówWójta Gminy Izabelin przyznawanych wGminie Izabelin.  

4. Sprawy różne.  

5. Zakończenie posiedzenia. 

Ad. 2. Porządek obrad.  

Do porządku obrad nie wniesiono żadnych uwag.  

Ad. 3. Informacja na temat stypendiówWójta Gminy Izabelin przyznawanych wGminie 

Izabelin. 

Przewodniczący Rady Gminy Sebastian Milej wyjaśnił, że obecne posiedzenie wspólne 

stanowi kontynuację prac Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Sprawa dotyczy petycji 

mieszkańca w kwestii stypendiów naukowych przyznanych w ubiegłym roku oraz zasad ich 

finansowania w przyszłości. Przewodniczący poinformował, że proces rozpatrywania petycji 

wydłużył się ze względu na kwestie formalne dotyczące jej kwalifikacji, jednak sprawa 

zostanie ostatecznie rozstrzygnięta przez właściwą komisję. Podkreślił, że dzisiejsze 

spotkanie ma na celu pogłębienie analizy tematu i zebranie informacji niezbędnych do 

podjęcia dalszych decyzji.  

Wójt Mateusz Milej powiedział, że system stypendialny funkcjonuje w gminie od 2019 roku 

na podstawie stosownej uchwały, która określa kryteria merytoryczne oraz finansowe 

przyznawania pomocy za wybitne osiągnięcia naukowe dla uczniów szkół podstawowych. 

Wyjaśnił, że istotny wpływ na wysokość wypłat w ubiegłym roku miał wyrok nadzoru 

prawnego Wojewody z 2024 roku. Rozstrzygnięcie to rozszerzyło krąg osób uprawnionych 

do ubiegania się o stypendium o uczniów klas 4–6, co spowodowało znaczący wzrost liczby 

wniosków przy zachowaniu zbliżonego budżetu. Wójt przedstawił zestawienie liczby 

stypendystów oraz wydatkowanych kwot w poszczególnych latach: 

W 2020 roku przyznano 5 stypendiów na łączną kwotę 8 400 zł. 

W 2021 roku przyznano 4 stypendia na łączną kwotę 32 400 zł. 



W 2022 roku przyznano 3 stypendia na łączną kwotę 22 400 zł. 

W 2023 roku przyznano 3 stypendia na łączną kwotę 25 000 zł. 

W 2024 roku przyznano 23 stypendia na łączną kwotę 38 800 zł. 

W 2025 roku przyznano 38 stypendiów na łączną kwotę 87 680 zł. 

Wójt odniósł się do zarzutów zawartych w petycji, stwierdzając, że wysokość świadczeń jest 

ustalana przez komisję stypendialną w ramach limitów określonych w regulaminie oraz 

dostępnych środków budżetowych. Dodał, że w pierwszej połowie ubiegłego roku Rada 

Gminy podjęła uchwałę o zwiększeniu puli środków na ten cel, aby umożliwić wypłaty 

większej grupie uprawnionych. 

Radna Małgorzata Wiśniewska poprosiła o doprecyzowanie danych dotyczących stypendiów 

naukowych z lat ubiegłych oraz zapytała o statystyki i zasady przyznawania stypendiów 

sportowych. 

Główna Specjalistka ds. Społecznych Barbara Bacewicz-Borys przedstawiła informację na 

temat stypendiów i nagród sportowych, które zostały wprowadzone w gminie w 2016 roku. 

Wyjaśniła różnicę między stypendium (wypłacanym miesięcznie) a nagrodą (świadczeniem 

jednorazowym). Zaprezentowała dane finansowe według lat wypłaty: 

W 2016 roku wypłacono 30 000 zł dla 5 stypendystów. 

W 2017 roku wypłacono 42 000 zł dla 7 stypendystów. 

W 2018 roku wypłacono 78 000 zł dla 13 stypendystów. 

W 2019 roku wypłacono 79 200 zł dla 14 stypendystów oraz 2 000 zł na nagrody rzeczowe w 

formie bonów dla 4 osób. 

W 2020 roku wypłacono 72 000 zł dla 12 stypendystów oraz 9 000 zł na nagrody pieniężne 

dla 9 osób. 

W 2021 roku wypłacono 96 600 zł dla 17 stypendystów oraz 5 000 zł na nagrody dla 5 osób. 

W 2022 roku wypłacono 117 000 zł dla 22 stypendystów oraz 7 000 zł na nagrody dla 7 osób. 

W 2023 roku wypłacono 110 400 zł dla 24 stypendystów oraz 8 400 zł na nagrody dla 14 

osób. 

Specjalistka poinformowała, że na mocy uchwały z końca 2023 roku podwyższono kwoty 

świadczeń. Maksymalne stypendium wynosi obecnie 700 zł miesięcznie i jest przyznawane za 

najwyższe osiągnięcia, takie jak kwalifikacja do igrzysk olimpijskich. Wymieniła sukcesy 

lokalnych sportowców Nagroda jednorazowa wzrosła do kwoty 1 250 zł brutto. Dane za 

kolejne lata przedstawiają się następująco: 

W 2024 roku wypłacono 121 200 zł dla 19 stypendystów oraz 12 900 zł na nagrody dla 13 

osób. 



W 2025 roku wypłacono 150 000 zł dla 25 stypendystów oraz 17 100 zł na nagrody dla 24 

osób. 

Barbara Bacewicz-Borys przekazała, że w bieżącym roku przyznano dotychczas stypendia dla 

21 osób oraz nagrody dla 18 osób. Powiedziała, że wpłynęło odwołanie dotyczące 

nieprzyznania nagrody zawodnikowi badmintona. Sprawa jest w trakcie wyjaśniania z 

Polskim Związkiem Badmintona pod kątem spełnienia kryteriów uchwały. Ostateczny koszt 

tegorocznych wypłat zostanie określony po zakończeniu postępowania wyjaśniającego, o 

czym radni zostaną powiadomieni w terminie około dwóch tygodni. 

Radna Jolanta Kowalska zapytała o procedurę ustalania kwot stypendiów sportowych, 

zwracając uwagę na fakt, że ostateczne wartości na bieżący rok nie są jeszcze znane. Główna 

Specjalistka ds. Społecznych Barbara Bacewicz-Borys odpowiedziała, że procedura – 

podobnie jak w przypadku stypendiów naukowych – opiera się na analizie złożonych 

wniosków. Stwierdziła, że choć plan budżetowy na dany rok powstaje jesienią roku 

poprzedniego, realne koszty są możliwe do określenia dopiero po rozpatrzeniu wszystkich 

aplikacji i zakończeniu ewentualnych postępowań odwoławczych. 

Radny Grzegorz Sinicyn zaznaczył, że kluczowym celem obecnego spotkania jest 

wyjaśnienie wątpliwości zgłaszanych przez rodziców uczniów. Podkreślił, że analiza 

udostępnionej dokumentacji, w tym uchwał i protokołów, wykazuje pełną zgodność procesu 

przyznawania świadczeń z obowiązującymi przepisami. Zwrócił uwagę na aktualizację 

uchwały z kwietnia 2025 roku, która wprowadziła mechanizm urealniania wysokości wypłat. 

Zgodnie z tymi zapisami, w przypadku większej liczby uprawnionych wnioskodawców, 

jednostkowe kwoty stypendiów są proporcjonalnie korygowane, aby zmieścić się w 

zaplanowanym budżecie. 

Wójt Mateusz Milej potwierdził, że analogiczny schemat funkcjonuje w odniesieniu do 

stypendiów sportowych. Decyzja o ostatecznym poziomie jednostkowych wypłat należy do 

komisji stypendialnej, która dostosowuje je do ogólnej puli środków. Dodał, że na obecnym 

etapie trudno określić dokładne kwoty na rok bieżący. 

Pracownica Centrum Usług Wspólnych przedstawiła informację o stanie finansów, podając, 

że w planie pozostaje obecnie 43 000 zł wolnych środków. Fundusze te są zarezerwowane na 

stypendia za wyniki osiągnięte w roku szkolnym 2025/2026. Wypłaty te, realizowane w 

okresie od września do grudnia, będą miały bezpośredni wpływ na konstrukcję budżetu gminy 

na rok 2027. 

Radny Grzegorz Sinicyn poprosił o wyjaśnienie genezy stawek jednostkowych stypendiów 

naukowych. Zapytał, czy kwoty te wynikają z odrębnych przepisów, czy też są efektem analiz 

porównawczych przeprowadzanych w innych jednostkach samorządu terytorialnego, na 

przykład w gminach ościennych lub w Warszawie. 

W odpowiedzi Pracownica Centrum Usług Wspólnych wyjaśniła, że dotychczasowa praktyka 

określania stawek w formie „do danej kwoty” została zakwestionowana w drodze skargi 



prokuratora. Organ nadzorczy uznał, że uchwała musi precyzować konkretną kwotę wypłaty, 

a nie jedynie jej górną granicę. 

Radna Małgorzata Wiśniewska przypomniała, że pierwotną intencją twórców systemu 

stypendiów naukowych było zrównanie ich rangi ze stypendiami sportowymi. Podkreśliła, że 

osiągnięcia w olimpiadach przedmiotowych wymagają znacznego nakładu pracy, dlatego 

ustalono, że gratyfikacja finansowa powinna być porównywalna (ok. 500 zł). Nadmieniła 

również, że stypendium to z założenia nie miało być nagrodą za wyniki na świadectwie, lecz 

wyróżnieniem za wybitne sukcesy na szczeblu krajowym lub międzynarodowym. Początkowe 

ograniczenie programu do klas 7 i 8 miało na celu docenienie najstarszych uczniów, którzy 

wykazują się szczególnymi uzdolnieniami przed opuszczeniem szkół gminnych. 

Radny Tomasz Siemiński, analizując treść uchwały z 2019 roku, zauważył, że przewidywała 

ona szersze kryteria niż tylko sukcesy w konkursach. Przytoczył zapisy dokumentu, według 

których stypendium przysługiwało również za wysokie wyniki w nauce, definiowane jako 

uzyskanie świadectwa ukończenia klasy 7 lub 8 ze średnią ocen 6,0. Podkreślił, że w świetle 

ówczesnych przepisów kryterium to było wystarczające do otrzymania świadczenia. 

Radna Ewa Maliszewska zapytała o proces kształtowania nowych zasad oraz stawek 

stypendiów naukowych. Poruszyła kwestię, czy przy opracowywaniu drugiej uchwały 

dokonano analizy porównawczej z innymi gminami. Zwróciła uwagę, że w momencie 

wprowadzania pierwszego projektu uchwały w tej sprawie Izabelin należał do prekursorów 

takich rozwiązań, przez co ówczesne kwoty miały charakter szacunkowy. Radna dopytywała 

o źródło i uzasadnienie konkretnych wartości finansowych przyjętych w kolejnej uchwale 

oraz o to, czy zostały one poddane weryfikacji w oparciu o doświadczenia innych 

samorządów, które w międzyczasie również wdrożyły systemy stypendialne. 

Pracownica Centrum Usług Wspólnych wskazała, że zamiast stosowania szerokich zakresów 

finansowych, w nowych przepisach zdecydowano się na określenie konkretnych kwot 

maksymalnych. 

Radna Ewa Maliszewska doprecyzowała swoje pytanie, prosząc o wyjaśnienie mechanizmu, 

który doprowadził do wyboru i zatwierdzenia stawek w takiej właśnie wysokości. 

Interesowała się merytorycznymi przesłankami, które zdecydowały o tym, że to właśnie te, a 

nie inne kwoty, stały się obowiązującymi normami w gminie. 

Radna Małgorzata Wiśniewska przypomniała, że przed 2019 rokiem w gminie funkcjonował 

system nagród jednorazowych, finansowanych bezpośrednio z budżetów szkół. Miały one 

jednak charakter symboliczny i znacznie niższą wartość niż obecne stypendia. Radna zwróciła 

uwagę na potrzebę porównania systemu stypendiów naukowych ze sportowymi. Wyraziła 

obawę, że ewentualne ograniczenie środków na stypendia naukowe przy zachowaniu 

dotychczasowych zasad wypłacania stypendiów sportowych  – gdzie wypłaty sięgają 700 zł 

miesięcznie – doprowadzi do znacznych dysproporcji. Zaapelowała o całościowe spojrzenie 

na oba systemy wsparcia, aby uniknąć faworyzowania jednej dziedziny osiągnięć kosztem 

drugiej. 



Radny Grzegorz Sinicyn doprecyzował kwestię sposobu wypłaty świadczeń sportowych. 

Nadmienił, że choć w dokumentacji są one określone jako stawki miesięczne, to w praktyce 

Urząd Gminy wypłaca je w dwóch transzach. 

Radny Tomasz Siemiński odniósł się do kwestii rozróżnienia obu rodzajów stypendiów. 

Podkreślił, że mają one odmienne cele merytoryczne i społeczne. O ile stypendium naukowe 

stanowi formę nagrody za zdolności, pracowitość i wysokie wyniki w nauce, o tyle 

stypendium sportowe pełni funkcję dofinansowania kosztownego procesu treningowego. 

Radny powiedział, że osiąganie wysokich wyników w sporcie wiąże się z koniecznością 

ponoszenia znacznych nakładów na specjalistyczny sprzęt, odżywki czy dodatkowe zajęcia na 

siłowni. W jego ocenie oba systemy nie powinny być porównywane bezpośrednio ze względu 

na te różnice funkcjonalne. 

Radny Grzegorz Sinicyn poruszył kwestię motywacyjnej roli stypendiów. Zapytał, który 

system skuteczniej zaktywizuje uczniów: przyznawanie wysokich kwot nielicznej grupie osób 

z najwyższą możliwą średnią ocen, czy rozszerzenie grona beneficjentów poprzez obniżenie 

progu punktowego (np. do średniej 5,5 lub 5,4). Radny zasugerował, że dla większości 

uczniów czynnikiem motywującym do większego wysiłku jest sam fakt otrzymania nagrody i 

publicznego wyróżnienia, a nie wyłącznie jej wartość finansowa. 

Dyrektor szkoły podstawowej Anita Fieducik wyraziła aprobatę dla gminnych inicjatyw 

motywujących uczniów, deklarując jednocześnie otwartość na dyskusję nad zmianą 

obowiązujących kryteriów. Dodała, że stypendia nie powinny być jedynym narzędziem 

stymulującym rozwój dzieci. Podkreśliła, że proces kształcenia służy przede wszystkim 

zdobywaniu wiedzy i przygotowaniu do przyszłości, a nie jedynie uzyskiwaniu korzyści 

finansowych. Dyrektor zaznaczyła, że równie ważne co najwyższe wyniki są postępy uczniów 

osiągających słabsze oceny, jeśli wynikają one z ich ciężkiej pracy i pokonywania własnych 

barier. Podsumowała, że szkoła posiada szeroki wachlarz narzędzi motywacyjnych, których 

nie należy sprowadzać wyłącznie do kwestii finansowych.  

Radna Kwiatkowska nawiązała do wypowiedzi Dyrektor szkoły, podzielając opinię, że proces 

edukacyjny nie powinien być motywowany wyłącznie korzyściami finansowymi. 

Zaproponowała rozważenie wprowadzenia systemu punktowego, który uwzględniałby 

osiągnięcia ucznia poza placówką, w tym sukcesy w konkursach powiatowych, 

wojewódzkich i krajowych, olimpiadach oraz działalność na rzecz społeczności lokalnej. 

Wyraziła przekonanie, że wymóg uzyskania średniej ocen 6,0 jest zbyt restrykcyjny i 

wyklucza znaczną grupę zdolnych uczniów. Zapytała również o autorstwo założeń uchwały 

przyjętej w 2025 roku. 

Radna Małgorzata Wiśniewska wyjaśniła, że kryteria dotyczące osiągnięć naukowych oraz 

sukcesów pozaszkolnych są już zawarte w treści obowiązującej uchwały. 

Radna Kwiatkowska zauważyła jednak, że w roku szkolnym 2024/2025 na dwudziestu pięciu 

stypendystów jedynie dwie osoby otrzymały wsparcie za osiągnięcia pozaszkolne. Uznała tę 

liczbę za niewystarczającą i opowiedziała się za położeniem większego nacisku na ten aspekt 

przyznawania wyróżnień. 



Radna Ewa Maliszewska poinformowała o wynikach swojej analizy regulaminów 

stypendialnych w innych szkołach. Zauważyła, że stosowane tam systemy punktowe 

uwzględniają nie tylko oceny, ale również kulturę osobistą ucznia i jego postawę społeczną. 

Zasugerowała, że dopracowanie kryteriów mogłoby pozwolić na nagradzanie uczniów z 

wysoką średnią (np. 5,9), którzy wykazują się wyjątkową kulturą osobistą lub uczynnością 

wobec rówieśników, co mogłoby rekompensować brak najwyższej oceny. 

Dyrektor Anita Fieducik zadeklarowała, że jako dyrektor szkoły popiera dalsze 

funkcjonowanie gminnego systemu motywowania uczniów za osiągnięcia w nauce. 

Podkreśliła, że kwestia liczby uczniów oraz wysokości kwot przeznaczonych na ten cel 

pozostaje decyzją radnych, jednak ona sama jest otwarta na merytoryczną dyskusję w celu 

wypracowania optymalnych rozwiązań. 

Radny Grzegorz Sinicyn zapewnił, że intencją radnych jest kontynuacja programu 

stypendialnego, a nie jego zakończenie. Powiedział, że należy urealnić stawki finansowe w 

oparciu o doświadczenia z poprzedniego roku, aby uniknąć niejasności przy wypłatach. 

Zawnioskował, aby przenieść szczegółową dyskusję na forum Komisji Oświaty. 

Zasugerował, aby w ciągu najbliższych miesięcy, przy współpracy z dyrekcją szkoły, 

wypracować nowy, bardziej efektywny schemat przyznawania stypendiów, który silniej 

motywowałby uczniów do dążenia do wysokich wyników. Podsumował, że obecne uchwały 

funkcjonują poprawnie, co daje czas na spokojne opracowanie ewentualnych zmian. 

Ad. 4.  Sprawy różne 

Radna Małgorzata Wiśniewska zapytała o przyczyny zmiany terminu XXVIII sesji Rady 

Gminy. Przewodniczący Rady Gminy Sebastian Milej odpowiedział, że przesunięcie obrad 

wynikało z konieczności zachowania harmonogramu czynności urzędowych oraz wystąpienia 

okoliczności niezależnych od organu. 

Wójt Mateusz Milej doprecyzował, że kluczowym powodem zmiany daty sesji była 

konieczność terminowego rozdysponowania środków finansowych otrzymanych od 

Wojewody. Poinformował, że fundusze te muszą zostać wypłacone do 31 marca 2026 r. Aby 

dotrzymać tego terminu, Rada Gminy musi podjąć stosowne uchwały dotyczące przyjęcia 

zmian w budżecie we wcześniejszym terminie, co umożliwi urzędowi sprawne 

przeprowadzenie procedur płatniczych. 

Ad. 5. Zakończenie posiedzenia 

W związku z wyczerpaniem tematów Przewodniczący Rady Gminy Izabelin Sebastian Milej 

zakończył posiedzenie wszystkich Komisji Rady Gminy Izabelin, dziękując przybyłym za 

udział w obradach.  

 

Sebastian Milej 

Przewodniczący Rady Gminy Izabelin 



 

 

Protokołował Michał Filochowski 

 

Nagranie audio z posiedzenia z dnia 6 października 2025r. znajduje się na stronie 

internetowej gminy www.gmina.izabelin.pl w BIP-ie w zakładce Rada Gminy – Komisje 

Rady Gminy- Protokoły i nagrania Komisji 2025 – Komisja Gospodarczo -Finansowa; 

Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego i Ochrony Środowiska , Komisja Oświaty, 

Kultury, Sportu i Turystyki, Komisja Rewizyjna, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, 

Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Profilaktyki. 
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